
 



 

 
Ευχές του Προέδρου της 

Κυπριακής Δημοκρατίας  

κ. Νίκου Χριστοδουλίδη 
 

O εθελοντισμός αποτελεί μια ύψιστης 

σημασίας έκφραση κοινωνικής 

αλληλεγγύης του σύγχρονου 

ανθρώπου, αφού χωρίς κανένα κίνητρο 

υλικού οφέλους, όσοι επιλέγουν τον 

δρόμο της προσφοράς αφοσιώνονται 

στην πράξη σε κοινωφελείς σκοπούς, 

είτε ατομικά είτε στο πλαίσιο ομαδικής 

προσφοράς.   

 

Ως εκ τούτου, η εν λόγω προσφορά είναι ανεκτίμητη, καθώς έρχεται σε αντίθεση με την 

επικρατούσα αντίληψη να μετριούνται τα πάντα σύμφωνα με τα υλικά οφέλη. Μέσα σε 

αυτό το πλαίσιο, ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, επιθυμώ να σας 

ευχαριστήσω εκ μέρους της Πολιτείας, επειδή επιλέξατε να προωθείτε με βιωματικό 

τρόπο αυτή την μοναδική έκφραση προσφοράς, μέσα από τον αλτρουισμό και την 

αλληλεγγύη, χωρίς να σας αποθαρρύνουν οι δυσκολίες και προκλήσεις της 

καθημερινότητας.   

 

Είστε, λοιπόν, άξιοι συγχαρητηρίων και θαυμασμού από το σύνολο της κοινωνίας.  Θέλω 

να σας διαβεβαιώσω ότι τόσο εγώ προσωπικά όσο και η κυβέρνηση θα είμαστε πάντοτε 

ουσιαστικά δίπλα σας, συμπαραστάτες και συνοδοιπόροι στο εξαιρετικό έργο που 

επιτελείτε, παρέχοντας κάθε δυνατή διευκόλυνση και στήριξη στο έργο σας.   

 

Εύχομαι, με την ευκαιρία αυτή, στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

που συμπληρώνει φέτος 50 χρόνια ζωής, να συνεχίσει το θεάρεστο έργο που επιτελεί 

όλες αυτές τις δεκαετίες για τον άνθρωπο και την κοινωνία.   

 

Σας εύχομαι όλους και όλες καλό νέο έτος, υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία 

και κάθε δύναμη να συνεχίσετε να προσφέρετε προς τον συνάνθρωπο και την κοινωνία 

μας ευρύτερα. 

 

 

  



 
 
              

  

Ευχές της Πρώτης Κυρίας και 

Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΣΕ  

κ. Φιλίππας Καρσερά 

Χριστοδουλίδη 
 

 «Προσμένοντας με χαρά την γέννηση του 

Θεανθρώπου, να σκορπίσει σε όλο τον κόσμο 

μηνύματα φωτός, ελπίδας και αγάπης, εύχομαι 

σε όλους υγεία και δύναμη.  Η νέα χρονιά να είναι 

γεμάτη ευλογημένες στιγμές για κάθε σπίτι και 

στην Κύπρο μας να φέρει επανένωση, ειρήνη και 

ευημερία. 

 

Αποχαιρετώντας ένα δύσκολο έτος, γεμάτο 

προκλήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο, η σκέψη και οι προσευχές μας είναι με όσους 

πονούν ή δυσπραγούν, θύματα πολέμων, συρράξεων, τρομοκρατίας, οικονομικών 

κρίσεων, ασθενειών και όσους δίνουν καθημερινά τη δική τους μάχη επιβίωσης. Σε 

αυτές τις συνθήκες ο εθελοντισμός, ως συμπλήρωμα της οφειλόμενης κρατικής 

πρόνοιας προς όλους αλλά πρωτίστως προς τους ευάλωτους συνανθρώπους μας, 

αναδεικνύει τις αξίες της συνεργασίας, της αλληλεγγύης και του αλτρουισμού, ως τα 

πολυτιμότερα εργαλεία κοινωνικής δικαιοσύνης και συνοχής.  

 

Ως σύζυγος του Προέδρου της Δημοκρατίας, αλλά και ως μάνα και ενεργός πολίτης, θα 

είμαι δίπλα σας, δίπλα στον Κύπριο εθελοντή και τον ΠΣΣΕ, με την ευχή να ενισχύσω τις 

προσπάθειες σας ώστε κανείς να μην είναι μόνος και αβοήθητος στην πατρίδα μας.  

 

Ευχή όλων μας το 2024 να είναι πιο φωτεινό και ελπιδοφόρο για την Κύπρο μας αλλά 

και για κάθε γωνιά του πλανήτη μας που σήμερα δοκιμάζεται.  

Χρόνια Πολλά, Καλή και Ευλογημένη Νέα Χρονιά!» 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Με την ευκαιρία της έλευσης του νέου έτους, θέλω να ευχηθώ σε όλους, καλό 

και παραγωγικό 2024, με υγεία και οικογενειακή ευτυχία. Ταυτόχρονα, θέλω 

να συγχαρώ το ΠΣΣΕ για την πολύμορφη και σημαντική του δράση στα 50 

χρόνια προσφοράς του και να σας διαβεβαιώσω ότι ως Υπουργείο 

Οικονομικών, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε και να ενισχύουμε το θεσμικό 

πλαίσιο που διέπει τη δράση των εθελοντικών μας οργανώσεων.  

Υπουργός Οικονομικών, κ. Μάκης Κεραυνός  

Αγαπητοί εθελοντές και εθελόντριες.  Με την ευκαιρία των 50 χρόνων 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντών, εκφράζω την 

ευγνωμοσύνη και το θαυμασμό μου για το έργο που επιτελείτε 

καθημερινά. Εύχομαι ένα φωτεινό και ενθαρρυντικό 2024 σε όλους 

σας! Είστε η κινητήρια δύναμη για ένα καλύτερο μέλλον. Σας ευχαριστώ 

θερμά για την πολύτιμη προσφορά σας στην κοινωνία. Καλή Χρονιά!  

Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος,                   

κ. Πέτρος Ξενοφώντος 

Μέσα από τον εθελοντισμό δίνουμε ελπίδα και αισιοδοξία στους 

συνανθρώπους μας, κάνοντας παράλληλα τον κόσμο μας καλύτερο. Ο 

εθελοντισμός αποτελεί προτεραιότητα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα.  

Εύχομαι, λοιπόν, από καρδιάς στους εθελοντές μας καλές γιορτές, με υγεία 

πάνω απ’ όλα, ώστε να μπορούν να συνεχίζουν το πολύ ουσιαστικό τους 

έργο. Ταυτόχρονα, συγχαίρω το ΠΣΣΕ για τα 50 χρόνια ανιδιοτελούς 

προσφοράς στην κοινωνία μας.  

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

 

Στέλνω τις πιο θερμές ευχές μου για ένα χαρούμενο και δημιουργικό 

2024 στους χιλιάδες Κύπριους εθελοντές και εθελόντριες, που 

καθημερινά μας κάνουν περήφανους με τον αλτρουισμό, την αγάπη 

και την έγνοια τους για τον συνάνθρωπό μας. Συγχαίρω επίσης, με 

την ευκαιρία, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

για τα 50 χρόνια συνεχούς δράσης και προσφοράς στην κυπριακή 

κοινωνία. 

Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

κ. Γιώργος Παπαναστασίου 

 

 

 



 
 
              

Εθελοντισμός για την Εθνική Φρουρά είναι η ανιδιοτελής συνδρομή του 

προσωπικού της προς τον συνάνθρωπό μας και στην ευρύτερη 

κοινωνία, μέσω της συμμετοχής σε εθελοντικές εκστρατείες, σε 

συνεργασία με κρατικούς φορείς, οργανώσεις και ιδρύματα με 

απώτερο στόχο την καλλιέργεια πνεύματος εθελοντικής συνείδησης και 

αφιλοκερδούς προσφοράς. 

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 50 χρόνων του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), η Εθνική Φρουρά 

εκφράζει την ευγνωμοσύνη της στο Διοικητικό Συμβούλιο και τις εθελοντικές οργανώσεις για την πολυετή 

προσφορά τους στην κυπριακή κοινωνία. Εύχομαι η επιτυχημένη πορεία της στήριξης και αλληλεγγύης 

προς το συνάνθρωπο μας αυτά τα 50 χρόνια, να συνεχιστεί και στο μέλλον, διαχέοντας το πνεύμα του 

εθελοντισμού σε ακόμα περισσότερους ανθρώπους, από όλα τα κοινωνικά στρώματα, αυξάνοντας με 

αυτό τον τρόπο τους εθελοντές και εθελόντριες του τόπου. Η Εθνική Φρουρά και το προσωπικό της, ως 

αναπόσπαστο μέρος της ευρύτερης κοινωνίας θα σταθεί συνοδοιπόρος και αρωγός στις δράσεις σας. 

Εύχομαι υγεία και δύναμη για συνέχιση του ιερού έργου που επιτελείτε. Θερμά Συγχαρητήρια.         

Αρχηγός Εθνικής Φρουράς, Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας                                              

 

 

Πενήντα Χρόνια Ζωής και εθελοντικής Προσφοράς προς τις ευάλωτες ομάδες 

του πληθυσμού μας. Πενήντα χρόνια γεμάτα αγάπη, προσφορά και ελπίδα. 

Χρωστούμε ένα εγκάρδιο ευχαριστώ προς τον Πρόεδρο και στα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκύπριου  Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού, αλλά και σε όλους τους εθελοντές που καθημερινά δίνουν με 

την καρδιά τους στους συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε ανάγκη. «Όταν 

παίρνεις γεμίζουν τα χέρια, όταν δίνεις γεμίζει η καρδιά!!! Χρόνια Πολλά, Καλή 

νέα Χρονιά «2024». Αρχηγός Αστυνομίας, Στέλιος Παπαθεοδώρου 

 

 

 



 
Αγαπημένοι εθελοντές και 

εθελόντριες, σας ευχαριστούμε για 

την τεράστια προσφορά και συμβολή 

σας στα 50 χρόνια του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού. Η ανιδιοτελής 

αφοσίωση και το πνεύμα σας, φωτίζει 

τις καρδιές όλων μας. Σας εύχομαι 

ολόψυχα, καλά Χριστούγεννα και μια 

ευλογημένη, γεμάτη χαρά και με 

υγεία, νέα χρονιά.  

Υφυπουργός Ναυτιλίας, Μαρίνα Χατζημανώλη  

 

 

 

 
Η εθελοντική εργασία ισούται με προσφορά 

ζωής! Ευχή προς τις εθελόντριες και τους 

εθελοντές μας για το νέο έτος είναι να έχουν 

υγεία, δύναμη, υπομονή και χαμόγελο για να 

συνεχίσουν το θεάρεστο έργο της προσφοράς 

τους! 

Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα/Επίτροπος 

Πληροφοριών - Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Προστασίας Δεδομένων (ΕΣΠΔ) 

Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου 

 

 

 Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού είναι η όαση στην ερημιά της 

σύγχρονης αποξένωσης των ανθρώπων… Εύχομαι να φτάσετε τα 100 χρόνια 

εθελοντισμού για να βοηθήσετε όλους όσους έχουν ανάγκη.  Οι εθελοντές και οι 

εθελόντριες σας, είναι οι σύγχρονοι «ΛΕΩΝΙΔΕΣ» που κρατούν τις θερμοπύλες 

απέναντι στα εκατομμύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας σήμερα.  

Συνεχίστε το ίδιο. 

Πρόεδρος Κλάδου Αστυνομικού Σώματος Συντεχνίας Ισότητας, Νίκος Λοιζίδης 

 

 

 

 

 



 
 
              

Ο εθελοντισμός αποτελεί μία από τις αγνότερες μορφές έκφρασης ανιδιοτελούς 

συνεισφοράς. Άτομα και ομάδες αφοσιώνονται με στόχο την καλυτέρευση του 

κόσμου μας, την άμβλυνση των ανισοτήτων, την προάσπιση δικαιωμάτων, την 

προστασία του ανθρώπου και του περιβάλλοντος. Πρόκειται για την υπέρτατη 

πράξη αγάπης στον άνθρωπο. Οι εθελοντές είναι μέσα από τις διακηρύξεις τους, 

αλλά κυρίως μέσα από τα έργα τους, επιδραστικοί, είναι οι λομπιστές της 

θετικής αλλαγής. Σας ευχαριστούμε για την προσφορά σας. Καλή χρονιά 2024! 

Πρύτανης Πανεπιστημίου Κύπρου   

Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης 

 

Αλληλεγγύη στην πράξη, αυτό είναι ο εθελοντισμός, για ενίσχυση της 

κοινωνικής ευημερίας, ενσωμάτωσης και συνοχής. Η υποστήριξη εθελοντικών 

δράσεων και συλλογικών πρωτοβουλιών από ενεργούς πολίτες, είναι 

απαραίτητη, συμπληρωματικά με την κρατική πρόνοια, σε μια εποχή με 

ποικίλες προκλήσεις. Σε όλες και όλους τους εθελοντές εύχομαι να συνεχίσουν 

να προσφέρουν ανιδιοτελώς σε όλους, όσοι το έχουν ανάγκη. Εύχομαι το 2024 

όλοι μαζί να συνεργούμε για μια πιο συμπεριληπτική, δίκαιη και πράσινη 

κοινωνία και το νέο έτος να είναι για όλους μας πιο βιώσιμο, δημιουργικό, 

γόνιμο και παραγωγικό. 

Πρύτανης Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου 

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής 

 

Καθώς μπήκαμε στο νέο έτος, θέλω να σας στείλω τις θερμότερες ευχές μου για υγεία, χαρά και επιτυχίες. 

Είστε η καρδιά και η ψυχή του εθελοντισμού μας, και η διαφορά που κάνετε στις ζωές των άλλων είναι 

ανεκτίμητη.  Σας ευχαριστούμε για την αφοσίωσή σας, την ενέργειά σας και 

την αγάπη που μοιράζεστε με την κοινότητά μας. Σε κάθε προσφορά και σε 

κάθε βήμα που κάνετε προς την κατεύθυνση του κοινού καλού, αφήνετε ένα 

ίχνος ανθρωπιάς και αλληλεγγύης.  Σας εύχομαι να συνεχίσετε να είστε πηγή 

έμπνευσης για όλους μας, και να γεμίσετε το νέο έτος με νέες ευκαιρίες, 

νέες εμπειρίες και νέες επιτυχίες. Με τη συνεχή σας προσφορά, είμαι 

βέβαιος ότι θα συνεχίσετε να κάνετε τον κόσμο γύρω μας καλύτερο.  Καλή 

Χρονιά σε εσάς και στα αγαπημένα σας πρόσωπα. Σας ευχαριστούμε για όλα 

όσα κάνετε!  

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου, 

Κλεάνθης Κουτσόφτας 

 

 

 

 



 
 

 

Πιστεύω πως ο Εθελοντισμός αποτελεί στάση ζωής.  Είναι 

μια ευκαιρία για τον καθένα από εμάς να γίνουμε καλύτεροι 

άνθρωποι καλλιεργώντας αξίες και ιδανικά όπως είναι ο 

αλτρουισμός, η κοινωνική αλληλεγγύη, ο σεβασμός στον 

άνθρωπο και τη φύση. Εύχομαι για την νέα χρονιά δύναμη 

και υγεία σε όλους τους εθελοντές για να μπορούν να 

συνεχίσουν την προσφορά τους προς τους συνανθρώπους 

μας και γενικά προς την κοινωνία.  Ίδρυμα Χαράλαμπος και 

Έλενα Παττίχη, Χαράλαμπος Παττίχης 

 

Ευχόμαστε σε όλους τους εθελοντές καλό και δημιουργικό 

νέο έτος. Η εθελοντική τους δράση είναι ο πολυτιμότερος 

συνδετικός κρίκος μεταξύ της κοινωνίας και των ατόμων που 

στηρίζει κάθε χρόνο το ΠΣΣΕ. Θερμές ευχές και στην ομάδα 

του ΠΣΣΕ που με τη πολύτιμη βοήθειά τους, οι ευάλωτες 

ομάδες του πληθυσμού μας βρίσκουν στήριξη στις δύσκολες 

στιγμές. Πρόεδρος KPMG Limited, Μιχάλης Αντωνιάδης 

 

 

Ευχαριστούμε το ΠΣΣΕ που εδώ και 50 χρόνια, προσφέρει ελπίδα, 

ανακούφιση και χαράσσει τον δρόμο για τη διαμόρφωση μιας ευαίσθητης 

κοινωνίας, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες των συνανθρώπων της.  

Θερμές ευχαριστίες και στα μέλη του MyOpinion, που με τις δωρεές τους, 

ενσαρκώνουν έμπρακτα την κουλτούρα προσφοράς και εθελοντισμού. 

Ευχόμαστε το 2024 να φέρει ειρήνη, αγάπη και ευτυχία σε όλους!  

Ευχόμαστε ολόψυχα καλές γιορτές!  

Pulse Market Research 

Εθελοντισμός είναι μια ουσιαστική δράση ανιδιοτέλειας η οποία θεμελιώνει 

και ενδυναμώνει τον κοινωνικό ιστό. Η Alpha Bank Cyprus Ltd εύχεται στο 

σώμα των εθελοντών, αλλά και στον καθένα ξεχωριστά, το νέο έτος να τους 

βρει αισιόδοξους, δυνατούς και υγιείς, με άσβεστη τη φλόγα της 

συμμετοχής και της προσφοράς τους στα κοινά, που γεμίζει την κοινωνία 

μας με ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο. Διευθύντρια Διεύθυνσης Marketing 

και Δημοσίων Σχέσεων Alpha Bank Cyprus Ltd, κ. ‘Ελενα Κωνσταντίνου 

Ριρή 

 

 



 
 
              

Εκφράζω με την ευκαιρία του νέου χρόνου τις πιο εγκάρδιες ευχές για 

ευημερία και υγεία.  Εύχομαι στα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων, στο 

Έμμισθο Προσωπικό, στους Εθελοντές αλλά και στις Εθελόντριες των 

οργανωμένων φορέων, δύναμη για να συνεχίσετε το σημαντικό έργο που 

επιτελείτε στην κοινωνία.  Σας συγχαίρω για τη συνέπεια και το ήθος σας 

και εύχομαι να αξιοποιήσετε τις νέες ευκαιρίες που θα φέρει το νέο έτος, 

αλλά και δύναμη για να αντιμετωπίσετε τυχόν προκλήσεις.  Το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού θα είναι δίπλα σας για να στηρίξει 

το έργο αλλά και κάθε σας αγώνα. 

 

To 2023 φίλοι και φίλες αποτελεί μια ιστορική στιγμή, αφού συμπληρώνονται 50 χρόνια από την ίδρυση 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού.  Τα τελευταία πενήντα χρόνια υπήρξαν χρόνια 

ανάπτυξης, προόδου, δημιουργίας και αλληλεγγύης.  

 

Το ΠΣΣΕ είναι ένας θεσμός με πολυδιάστατο έργο και μακρά ιστορία. Συστάθηκε τον Φεβρουάριο του 1973 

με αποστολή τον συντονισμό και την στήριξη των 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων,  την προώθηση 

των αρχών και των αξιών του εθελοντισμού, τη χάραξη 

πολιτικής στον τομέα του εθελοντισμού και τη διασφάλιση ενός 

ευνοϊκού περιβάλλοντος λειτουργίας για τις ΜΚΟ.  Σήμερα έχει 

μέλη του πέραν των 420 ΜΚΟ, που δραστηριοποιούνται 

παγκύπρια και τοπικά, σε διάφορους τομείς. Η μεγάλη και καλά 

οργανωμένη δομή μας, η φιλοσοφία, η κουλτούρα, η συνέπεια 

προς τις αρχές και τις αξίες που πρεσβεύουμε, μας βοηθούν να 

ενώνουμε τους ανθρώπους, τα οργανωμένα σύνολα, τους 

φορείς και κάθε τομέα της κοινωνίας για να πετυχαίνουμε 

ακόμα και αυτό που στην αρχή φαίνεται ανέφικτο. 

 

Όλα τα ζητήματα που απασχολούσαν την κοινωνία και τις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, θα συνεχίσουν να είναι 

προτεραιότητά μας αλλά και να διαπερνούν όλο μας το έργο.   

 

Ευτυχισμένο το νέο έτος. 

 

Ηλίας Δημητρίου  
Πρόεδρος Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού  

 

 


